

一夜速冻，北方地区迎来大范围雨雪



11月7日，游人在雪中游览故宫。11月6日起，受寒潮影响，北京出现持续降雪，掩映在雪中的故宫博物院别有韵味。

新华社北京11月6日电（记者罗森）经北京市委、市政府研究决定，2021年至2022年采暖季正式供热时间提前至11月6日0时。6日上午，记者走进北京热力集团丰台分公司西马锅炉房，迎面一股热气袭来，只见三台大型燃气热水锅炉在高速运转。

记者在现场看到，热力工人每隔一段时间，就会检查热水锅炉的仪表仪盘，查看锅炉控制柜的各项参数，如果出现异常情况就进行调节。与此同时，工人们还会手持仪器对锅炉管线的各点位进行检查，看是否有漏气的情况，对锅炉房及管线可能出现的异常情况做好应急准备，确保安全稳定供热。

京能集团所属北京热力集团供热生产部经理王嘉明说，现在，北京市包括西马锅炉房在内的锅炉房，都已做好热态运行工作，随时根据热力集团对天气的研判及相关指令，做好锅炉工况调整与管线升温升压工作，及时将暖流输送至千家万户。

北京市城市管理委供热办副主任胡荻介绍，2021年至2022年采暖季北京市城镇地区供热面积预计达到9.19亿平方米，比上一采暖季新增约2400万平方米。

“采暖季期间，北京市将积极筹措冬季能源供应资源，发挥热电气联调联供机制作用，加强需求侧精细化管理，对接热、电、气供需计划，确保采暖季期间城市供热、供电、供气安全稳定。”胡荻说。

王嘉明说，北京热力集团围绕智慧室温监测，推进“基于5G物联网及多维度智能室温气象数据平台研究与应用”科研项目的实施。目前，已经按照数据采集要求，对二次管网及热力用户供热情况进行了汇总与筛查，细化了测温设备预安装情况，待疫情稳定后入户安装。

据介绍，今冬计划安装室温监测装置11.55万台，优先覆盖室温集中投诉地区、低温区等居民用户，通过在用户室内安装室温数据监测装备，可以及时准确获取用户实际室内温度，结合源、网、站、户的运行数据，可以全面监测供热质量，为达标供热提供数据支撑，实现用户室温可视，做到用户冷暖先知。

王嘉明介绍，采集的室温数据将上传至北京热力数据中心室温气象数据平台，并通过数据中心数据共享到生产监控平台等其他系统，为供热生产运行提供智能调控的依据。同时在原有室温气象数据平台基础上转化建立“北京市供热监测服务平台”，为市管委、各区管委、供热企业、用户开放，提供平台服务。

胡荻表示，供热企业将继续发挥“供热管家”服务模式，提升服务品质，第一时间解决用户的报修问题，争取做到“未诉先办”。

更智慧
更节能

来自北京供暖一线的见闻

更均匀

一路风雨兼程，昔日“茅屋通讯社”“马背通讯社”“窑洞通讯社”，已成为拥有国内外200多个分支机构、以15个语种为全球8000家用户服务的全媒体机构。

（上接1版）“去年以来，经济日报推出重点栏目‘践行习近平经济思想调研记’，以《西宁赋绿》《西安聚变》《赣州示范》等全媒体报道展现新时代中国经济图景。”经济日报社总编室副主任乔申颖说，我们要始终突出经济特色，着力引领形成正确看待中国经济问题的舆论共识。

坚守人民情怀 砥砺初心使命

“习近平总书记在贺信中提到的‘坚守人民情怀’，既是对新华社的谆谆嘱托，也是对全国新闻工作者的热切期待。”全国新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室副主任，中国记协内部主任殷陆君说，奋斗百年路，启航新征程，广大新闻工作者要聆听时代召唤，以历史映照未来，以妙笔著写社会进步，以镜头记录时代芳华，不断增强“四力”，在投身时代大潮中练就过硬本领、忠诚奉献人民。

陕西日报社通迅《杨叔的脱贫日记》获第三十一届中国新闻奖。记者在调研中偶然发现脱贫户杨思笃的14本日记，从日记入手，讲述了杨思笃“我要脱贫”和帮扶干部真帮实干的故事。

习近平总书记在贺信中强调要坚守人民情怀，就是要求我们走到人民群众中间，为人民立传，为时代发声。”陕西日报社总编辑张连业说，“我们要坚守初心本色、站稳人民立场，推出更多有高度、有温度、有厚度、有力量的新闻作品，办好百姓心中‘咱们的报纸’。”

“作为一名负责民生新闻报道的记者，我对新华社‘新华视点’‘民生直通车’等调查栏目印象深刻。”在温州晚报民生新闻中心负责人袁寿省看来，只有将采访镜头对准民生关切，以真挚情怀反映民生冷暖，新闻作品才能真正赢得群众喜爱。

近年来，温州晚报创新打造《十八楼调查·雄音》《风尚·有样》等品牌栏目，取得不俗口碑。“我们要牢记习近平总书记嘱托，更加深入扎根人民，以新闻人的担当和坚守，讲好共同富裕的新时代故事。”袁寿省说。

因为离百姓足够近，报道就有了影响力；始终同人民在一起，新闻就有了生命力。

党的十八大以来，从群众关心关注的热点出发，福建省龙岩市上杭县融媒体中心推出动漫、H5、微视频等多种形式的“掌上产品”“指尖新闻”及便民服务资讯，打造“上连党心、下接民心”的平台。

上杭县县委宣传部副部长、县融媒体中心主任张锋说：“习近平总书记‘坚守人民情怀，赓续红色血脉’的重要指示精神，指引我们把立足老区、扎根老区、服务老区作为增强‘四力’的落脚点，从老区人民中汲取宝贵的精神养分，将新闻报道扎实写在祖国大地上。”

坚持守正创新 加快融合发展

一路风雨兼程，昔日“茅屋通讯社”“马背通讯社”“窑洞通讯社”，已成为拥有国内外200多个分支机构、以15个语种为全球8000家用户服务的全媒体机构。

鉴往知来，习近平总书记对新华社提出的期望——“坚持守正创新，加快融合发展，加强对外传播”，也为新时代的新闻事业发展指明方向。

新疆阿克苏市融媒体中心策划推出《开学第一课：致敬戍边英雄 激发爱国情怀》，受到民众欢迎。阿克苏市融媒体中心新闻中心主任张鸿海说：“我们打破传统部门分工，记者全部转型为全媒体记者，提笔能写、对简能讲、举机能拍。通过创新发展，多层次、全方位、立体式讲好新疆故事，引导各族群众筑牢中华民族共同体意识，不断巩固各民族大团结。”

南方都市报党委书记、总编辑戎明昌表示，媒体深度融合已进入深水区、攻坚期，要以习近平总书记重要指示精神为根本遵循，推动构建新型主流媒体的深入实践，大力唱响主旋律、弘扬正能量。

把准时代脉搏，才能勇立潮头。胸怀世界未来，更能行稳致远。

今年6月，中国日报“新时代斯诺工作室”成立，充分发挥报社资深外籍专家和国际友人作用，精心策划推出系列融媒体产品，生动讲述中国人民的故事和中国共产党的故事，受到海外受众广泛关注。

中国日报评论部主任邢志刚说：“作为外宣战线的主力军，我们要强化责任担当，努力创新对外话语体系，推进国际传播能力建设，打好外宣改革创新的主动仗，更好担负起链接中外、沟通世界的职责使命。”

惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。

清华大学新闻与传播学院副院长周庆安说，实现中华民族伟大复兴的新征程，对新闻传播事业提出了新要求、新命题。作为新闻传播领域的教育工作者，我们更要坚持守正创新，加快构建中国话语和中国叙事体系，为党和国家培养更多德才兼备的全媒体传播人才，汇聚起全面建设社会主义现代化国家的强大力量。

因党而生、为党而歌，党的新闻工作者始终与人民同呼吸、与时代共进步。不忘初心、牢记使命，全国新闻战线在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，阔步新征程，续写新篇章！（记者吴晶、周玮、史竞男、王鹏；参与采写：郑昕、何军、李雄鹰）

新华社北京11月7日电

寒潮下的民生“保”“暖”图



11月7日，环卫工人在天津市南开区街头除雪。新华社记者赵子硕摄

电煤通道运输畅通。

寒潮来势汹汹，各地提前启动应急预案，全力保障城市灯火通明和千家万户温暖。

屋外大雪纷飞，屋内暖意洋洋。自11月1日起，天津提前启动供热。天津市城市公用事业管理局相关负责人说，供热应急抢险队和日常维修队24小时待命，应对突发情况。

内蒙古东部地区是全国重要的煤炭生产基地。连日来，通辽至霍林河铁路装车线24小时不间断除霜作业，组织52台接触网抢修车、千余名抢修人员上线作业，全力确保铁路供电畅通。对霍林河站、通辽站等重要车站171组道岔进行不间断除雪，全力保障

子”？天津市商务局市场运行处副处长刘希涛介绍，目前天津蔬菜供应充足，全市百余家大型超市、300多家标准化菜市场备货量比平时多出两成至三成。“即便交通受阻，目前市场备货也可以保证3至4天的供应。”

7日早晨起，济南市普降大雪，局部暴雪，降雪量为多年罕见。截至14时，济南市市区积雪深度达到17厘米。济南市商务部门加强市场供应监测，积极组织粮食、蔬菜及其他副食品的储备、调运和供应，确保生活必需品供应平稳；农业部门将指导农民加强蔬菜大棚等防雪防寒防风措施，努力减少冰雪低温造成的损失。

（执笔者：沈文，记者：黄江林、刘惟真、宋瑞、倪元锦、丁非白、王志）

新华社北京11月7日电